
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 17 gennaio 2025, alle ore 12:08 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 17‐1‐
2025 ‐ ore 11,30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:08, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti, sono le ore 12.09 e la Commissione Affari Generali Istituzionali che inizia il venerdì, oggi 17, con il consueto ritardo per il protrarsi della conferenza dei
capigruppo ma per argomentazioni ovviamente di interesse tipo quale quello della sicurezza.

Quindi, Segretario, prego"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"che abbi l'appello per la regolarità della seduta.

Grazie Presidente.

Ho atteso che i consiglieri mettessero la firma sul foglio di presenza.

Comunque verifichiamo il numero legale.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Cavastino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Genna Rosanna, assente.

Gerardi Ivan, assente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, presente.

Rodrigo Esmario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti 9 consiglieri su 11,"

Alle ore 12:10, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:11, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:11, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.
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Alle ore 12:11, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:11, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"la seduta è valida, raggiunto il numero legale.

Noi oggi dovevamo sentire in audizione il dirigente dottor Quartararo che è stato raggiunto da me telefonicamente e mi comunicava che stava raggiungendo la Commissione.

Per la delibera, approvazione e programma di incarichi di studio di ricerca di consulenza soggetti esterni all'amministrazione per l'anno 2025.

C'erano alcune domande che volevamo porre al dottor Quartararo, tra cui quelle formulate dal consigliere Coppola sulla progettazione che è indicata nella delibera relativa ai
finanziamenti PNR.

Giusto e corretto, Flavio? Mi confermi? Con fe.

E ci sta raggiungendo.

Detto ciò, avevamo come pure punta all'ordine del giorno una delibera che è stata approvata ieri in Consiglio Comunale, che è quella sull'incarico.

nomina garante dei diritti per l'infanzia e per l'adolescenza ed è stato approvato in consiglio comunale e votato l'avvocato.

la vela, l'unico che aveva presentato in stanza, quindi questo ovviamente non farà parte più dell'ordine del giorno della Commissione, questo è libero, è chiaro.

È stato chiesto il prelevo ed è stato votato.

In attesa del dottor Quartararo, considerato che nella conferenza dei capigruppo è stata sempre sottolineata la necessità di votare il bilancio entro il 10 febbraio e quindi abbiamo la
necessità di votare anche tutti o di evadere tutti gli atti propedeutici al bilancio, direi attendiamo Quartararo per le domande e continuiamo la lettura del documento unico"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"di programmazione, quindi saltiamo da una delibera all'altra.

Allora colleghi, Quartararo ha comunicato telefonicamente che ci raggiungeva, ora vediamo se ci dà notizia.

Chiedo scusa colleghi? Posso? Prego.

però dobbiamo continuare a leggere ed è diciamo un capitolo importante visto che la conferenza di capigruppo è sicurezza urbana e legalità dup 2025 capita a fagiolo e allora io ce
l'ho informato pdf è qua la pagina 18 dovrebbe 17 18 no aspetta aspetta aspetta no no pagina o 16 o 15 alla fine a piedi pagina dovrebbe essere 15 o 16 provata consigliera 15 16 La
sicurezza rappresenta un pilastro fondamentale per garantire la qualità della vita urbana.

Dopo l'intenso lavoro dello scorso anno, anche per le tensioni sociali che abbiamo registrato e l'impegno assicurato in piena collaborazione e condivisione con il prefetto di Trapani ed
il Comitato per la sicurezza e l'ordine pubblico, prevediamo un rafforzamento delle misure di sicurezza attraverso una maggiore collaborazione con i comitati e i cittadini per
promuovere forme di partecipazione.

con comitati e cittadini.

La nascita del comitato Marsala Sicura agevolerà tale auspicio con incontri periodici finalizzati a dare attuazione a programmi di sensibilizzazione.

periodici finalizzati a dare attuazione a programmi di sensibilizzazione per fare crescere il senso della responsabilità e delle buone pratiche Il progetto sicurezza sarà strutturato
tenendo conto dei programmi di controllo e di repressione coordinati dalla questura di trapani attraverso il potenziamento dei servizi integrati, il rilancio degli interventi di
prevenzione di carattere sociale e culturale secondo quanto concordato con il sottotavolo per la sicurezza e l'ordine pubblico finalizzato ad intervenire nei quartieri dove vi è un
maggior degrado sociale.

Il programma prevede di mettere in rete e rendere complementari le attività della scuola, SERD, sanità pubblica e dei nostri servizi sociali.

No, ora è serde, è cambiato.

La promozione della legalità, in particolare tra i giovani, sarà il centro delle nostre azioni con progetti educativi nelle scuole e nei centri giovanili.

In questo contesto il PNmetro sarà un'ottima occasione per dare consistenza alle politiche, ai programmi e per creare opportunità di lavoro in favore dei giovani, inclusi stage, tirocini
e programmi di inserimento lavorativo.

Nel 2025 nell'ambito del progetto MAFIRU daremo corso a programmi di partecipazione per definire meglio l'agenda digitale quale strumento per rendere i giovani protagonisti e i
cittadini responsabili.

Nel 2025 completeremo i progetti di messa in sicurezza di alcune aree vulnerabili come la colmata del lungomare, Potenzieremo i sistemi di videosorveglianza e monitoreremo il loro
funzionamento.

Miglioreremo l'illuminazione nelle zone più a rischio e continueremo il programma previsto come facciamo rifiorire i quartieri.

Completeremo i progetti di messa in sicurezza di alcune aree più vulnerabili come la colmata del lungomare.

Nel 2025 avvieremo le procedure per potenziare l'organico della Polizia Municipale e daremo corso al del relativo personale.

Manca qualche cosa.

Completeremo le procedure per la progressione verticale e avvieremo i concorsi con l'obiettivo di concluderli entro i primi mesi del 2026.

Per garantire operazioni più efficaci e migliorare i livelli di sicurezza acquisteremo Salve, dottor Quartaro.

Prego, prego, accomodatevi."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Allora colleghi, sospendiamo la lettura del DUP
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sul punto sicurezza.

Ringraziamo il dottor Quartararo per la presenza in commissione e la dottoressa Laura Casano.

e quindi chiediamo, contezza di quello che era uscito, Flavio se è possibile, segretario diamo la parola al Consigliere."

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Prova a posto.

Buongiorno dottore Quartalaro, dottoressa Casano.

La convocazione è in merito alla delibera in questione sugli incarichi per gli esperti Volevamo solamente capire, già su alcune questioni abbiamo ascoltato il dirigente di ragioneria,
che comunque non incidono nel bilancio del Comune, però volevamo solamente essere a conoscenza, visto che parliamo di 4‐5 esperti, non ricordo esattamente quanti sono, e visto
che sono stati già progetti presentati e finanziati da PNRR, quali sono? E quantomeno per saperne parlare, insomma.

E questa è la motivazione per cui...

Chi non aspetta? Perfetto, solo per sapere perché è una cosa prevista dalla norma, visto che sono per certi aspetti anche assimilabili gli esperti.

perché si provvede eventualmente ad incaricarne 4 o 5 oppure uno che possa avere tutte le caratteristiche oppure magari la stessa persona può partecipare se sono due bandi e avere
il doppio incarico, potrebbe pure accadere o no"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, invito la dottoressa Casano a parlare dalla

sua postazione microfonica perché la scheda momentaneamente è fuori uso, fa contatto.

Sarà forse l'umidità.

Perfetto, allora la dottoressa Casano"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"interviene dal mio microfono.

Sono tutti esperti previsti nelle singole progettualità, quindi ogni esperto fa riferimento a un progetto che deve essere attivato.

Le figure sono sempre gli assistenti sociali, perché pur essendo in ambiti diversi, quindi anziani, disabili...

e povertà estrema, comunque è sempre la figura che noi abbiamo indicato in fase di programmazione che ci occorreva per andare a gestire poi questi servizi nel ruolo di assistente
sociale che devono essere attivati, alcuni dei quali già sono stati attivati.

Per questo ci sono più figure.

Potenzialmente molte sono a 36 ore, proprio per il tipo di lavoro che sono investimenti anche sperimentali, con progetti sperimentali.

Si chiede comunque una serie di attività molto varie, dall'istruttoria delle stanze a seguire l'anziano, ai piani personalizzati, alla valutazione, quindi un impegno abbastanza corposo
per tutte le figure.

Alcune sono meno di 36 ore.

Potenzialmente, ora non ricordo le ore, potrebbero anche, se arrivano in graduatoria in maniera positiva, avere più incarico.

Andiamo da 1‐1‐2.

Abbiamo un esperto assistente sociale che deve coordinare l'assistenza domiciliare e la fornitura di strumentazione domotica per circa 100 anziani.

80 anziani domiciliari, anzi, questo è un assistente sociale.

E poi un'altra assistente sociale che ne dovrebbe coordinare 20 in struttura, in gruppi appartamento che stiamo realizzando, solo riferito agli anziani.

In gruppi appartamento, che lì ancora i lavori sono in fase di avvio, si dovrebbero costituire 20 posti in circa 12 appartamenti, se non ricordo, per anziani non autosufficienti.

e diciamo un approccio diverso quello che ci ha richiesto anche il ministero sui l'autonomia delle persone anziane quindi sono degli appartamenti autonomi costituiti da due tre
persone anziane una coppia o tre uomini o tre donne che sostanzialmente si autogestiscono però hanno il supporto dell'OSA, dell'OST, dello psicologo per quello che può essere
l'accompagnamento diciamo alle funzioni che loro non riescono a svolgere in autonomia e l'assistente sociale No, ancora lì dobbiamo fare l'avviso perché i lavori sono in fase di avvio
quindi aspettiamo, è inutile individuarli ora e poi...

Le misure sono gestite dalla parte sociale, dalla parte nostra, dalla parte della riqualificazione degli immobili, dalla parte dell'ufficio tecnico.

Quelle di alcuni lavori sembrano non iniziare.

Certo, certo.

Quello in gruppo appartamento, sì.

C'è un gruppo che è a domicilio, quindi lì potremmo noi...

però amico che sono Flavio, perché ci viene la descrizione che sono progetti che hanno un termine oppure si inizia e vabbè"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"da questo momento noi abbiamo questo servizio.

Allora il finanziamento sono progetti finanziati dal PNRR"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"che attualmente prevedono la conclusione quantomeno del finanziamento.

Quello che ci hanno dato deve essere speso tutto entro marzo 2026, quello che ci hanno assegnato.

Poi non si sa se il Ministero darà delle proroghe.

Quindi per quanto riguarda l'assistenza domiciliare agli anziani presso la propria abitazione, si concluderà a marzo 2026.

Per quanto riguarda quell'istruttura, dovrebbe anche concludersi a marzo 26.

Quindi lì abbiamo anche delle cose da valutare.

l'intervento strutturale dunque c'è un finanziamento l'intervento per"

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"l'esperto avendo completato tutto il progetto finisce poi questo diciamo servizio come sarà gestito successivamente? Dico perché prendiamo i soldi rispondiamo e poi che facciamo?
l'incarico per organizzare tutto poi chiudiamo la porta e magari questo ancora questo è un rischio Allora, l'incarico dell'assistente sociale, anche dall'avviso.

Noi attualmente già abbiamo gli anziani domiciliari e questo lo assumeremo appena la procedura è ancora in corso, però appena è possibile sicuramente entrerà in servizio.

Poi abbiamo il gruppo appartamento per i disabili che già ci sono i disabili, sono già dentro gli appartamenti e questo appena lo troviamo, speriamo presto, entrerà in servizio.

Su quello che sarà selezionato per gli appartamenti attendiamo di capire esattamente come si sviluppano i lavori, perché ovviamente sono delle cose, però noi una volta che abbiamo
fatto un avviso e stabiliamo una graduatoria abbiamo così la possibilità di attingere Perfetto.

Abbiamo gli anziani all'interno di queste strutture.

Finito il progetto, finito il finanziamento, che facciamo? Gli anziani li riportiamo a casa, dico, dove erano prima? Oppure c'è una continuità a questo? La preoccupazione, la
prosecuzione? L'ideale è di dare continuità.

Sta a vedere i fondi disponibili.

I fondi PNRR no.

Attualmente no.

Però voglio dire, facciamo le cose.

Dico, noi possiamo, con i fondi PNRR, possiamo fare tutto.

l'organizzazione e poi è privo di contenuti, il servizio stesso non viene erogato, abbiamo solamente diciamo speso soldi, sono dei PNRR, magari non l'avremmo fatto noi, l'avrebbero
fatto altri ma in buona sostanza comunque sono sempre soldi spesi che non non hanno poi una prosecuzione, questa è la preoccupazione che deve avere la oggi noi abbiamo il fondo
del PNR entro il 2020 se dobbiamo completare già c'è nell'ottica da parte del comune la disponibilità di poter incominciare a pensare a trovare le risorse per dare continuità e vorrei
capire dove sono e come sono state previste perché dico il comune sappiamo che non è che naviga in non riusciamo a trovare cinquantamila euro per il centro Helios perché di questo
si tratta per quello che ho potuto capire per il centro Helios per ristrutturarlo da abbiamo chiamato in Commissione di Lavori Pubblici penso un po' se poi domani dobbiamo avere il
personale dunque l'OSA, l'OS, l'infermiere dico oppure si articolerà secondo per esempio delle convenzioni con l'ASP, vorremmo pure capire Perché il fatto di spendere soldi ai PNRR,
abbiamo fatto questo e poi non è funzionale, non ha una continuità.

per me un progetto serve ma nel momento in cui si riscontra l'utilità e la funzionalità deve avere una prosecuzione altrimenti è fino a se stesso.

Questo è la mia preoccupazione.

Dico noi abbiamo eh ho capito che se già solo per l'incarico per l'esperto parliamo di una cifra di sessanta, settantamila euro per solo per l'esperto del dell'assente sociale penso che
l'intervento del PNRR di cui una buona parte deve essere spesa anche su interventi di tipo strutturale.

Come noi facciamo l'ospedale e poi non abbiamo né infermieri e non ci possiamo portare in ricoverata.

A cosa serve? Se non c'è una giusta programmazione e una visione strategica per gli interventi del futuro.

dico è una delle considerazioni che sono obbligato a fare perché noi spendiamo soldi però poi validissime questi siamo a vedere anche il ministero come si muoverà su questi progetti
PNR perché dico"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"tutti gli ambiti territoriali bene o male si troveranno ad avere questa problematica PNR è un programma di investimento quindi loro guardano la parte strutturale poi hanno
garantito un minimo di servizi però è diciamo sono direttive no no ci sono anche soldi insomma per la gestione però rispetto all'investimento strutturale sono una parte minore.

L'intervento strutturale Lo realizziamo, non lo dobbiamo più realizzare nel 2026.

Questa spesa è la parte più grossa.

Poi sul discorso di trovare le fondi di finanziamento, non sappiamo qui cosa succede nel 2026.

non sappiamo, abbiamo la problematica dell'Asacom che tutt'oggi si parla di interferimento allo Stato, si potrebbero liberare il risorso del Fondo Solidarità Comunale e una parte di
quella risorsa del Fondo Solidarità Comunale destinarla a questo tipo di progettualità.

Dico, siccome noi"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"già, dottore Quartararo, abbiamo degli immobili, invece con Volazione abbiamo degli appartamenti, al Grattacielo abbiamo appartamenti, non è che mancavano eventualmente le
strutture ne realizzeremo sicuramente altri però poi siamo sempre lì se non non sono operativi per il fine per quale per il quale sono stati costruiti o realizzati abbiamo solo utilizzato
soldi del PNRR e comunque prima o poi pagheremo tutti è giusto non vale solo per i cittadini marsalesi vale per l'intera nazione ma senza che poi c'è stata una funzionalità questa è
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la preoccupazione.

Dunque bisogna capire su questo e su questo presidente vorrei incongiare il sindaco in merito a queste tutte queste cose.

Magari lo faremo in fase di documento unico di programmazione.

Dico però prendiamolo questo appunti.

Sì questa data libera dico che mi rendo conto che è quasi una presa d'atto.

Però è pure vero che su queste questioni bisogna anche intervenire perché se già noi dobbiamo per avere servizi le cose sono due, o è trasferimento dello Stato, o mandare tasse per
sostenere questi servizi.

Dunque, da un lato i soldi ci vogliono, altrimenti abbiamo solo l'infrastruttura.

Ad esempio sul periodo di Sabile, abbiamo ristrutturato sempre con PNR, un assistente sociale andrà a gestire questi due gruppi appartamenti.

C'erano gli appartamenti, uno in via Dantelli Chieri, uno in vicolo delle Saline, però non erano AGB completamente.

L'abbiamo già ristrutturato qualche anno fa.

Lo so, però purtroppo sono rimasti chiusi.

Sono rimasti chiusi.

E questo è il risultato che abbiamo avuto.

Le posso dire che al momento ci sono già due persone che le stanno abitando, un'altra per un periodo sono stati pure utilizzati per dare la possibilità a chi era in una condizione di
indigenza.

L'hanno messa a disposizione perché per un periodo il punto nascita di pandelleria poteva essere utilizzato a Marsala.

per cui per esempio le poeple che avevano eh partorire eh i loro figli utilizzavano questo tipo hanno utilizzato dico è servito è servito per certi per certe cose questo non significa che
non può essere utilizzato per queste cose però la preoccupazione è facciamo una cosa e poi ogni una moneta abbiamo sempre cose da mantenere ma eh non siamo nelle condizioni
di poterlo mantenere"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Va bene, è che se intervenire il consigliere Rodríguez.

Sì, grazie Presidente, benvenute gentili ospite."

Interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Allora, inerente al discorso che diceva, mi ricollega al discorso del collega Coppola e quello che aveva detto lei in premessa, dicendo che ancora per quanto riguarda la
domicilizzazione delle persone, quelle che stanno a casa ok, ma quelle che dovrebbero andare in questi appartamenti di nostra proprietà ancora non abbiamo richieste.

Ora siccome i tempi sono brevissimi perché marzo 2026 e dopodomani aumenti perché il tempo vola io non vorrei che eh ci ritrovassimo poi ad avere magari degli appartamenti
arredati e non avere le persone e questa gente che viene assunta anche temporaneamente non avere il lavoro da svolgere e mi riferisco a dottore Quartararo che noi abbiamo fatto
una visita nel centro che c'è no nel centro che c'è di fronte eh che è tutto arredato di cucine, di divani e su pellizze e quant'altro e l'abbiamo chiuso e si sta perdendo, si stanno
ammuffendo tutte le cose perché il centro è chiuso.

Ora, non vorrei che si spendano dei soldi che poi domani dovremmo pagare tutte le italiane, è giusto, per non concludere nulla.

Questo è il mio dubbio, tranne se queste persone non vengono impegnate anche per altre cose.

Il progetto richiede che la persona si occupi di questo servizio però noi abbiamo"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"un incarico professionale esterno che verrà dato nel momento in cui abbiamo la certezza che stiamo partendo, quindi in fase preliminare per selezionare gli anziani.

Abbiamo fatto l'avviso, stiamo facendo l'aggredatore potrebbero lavorare solo due mesi.

O potrebbero anche non lavorare mai se non ti parte il progetto.

E' stata libera, è stata libera sostanza.

Vengono riportate gli eventuali incontri che si possono dare nell'anno 2025.

Noi abbiamo elencato tutta l'altra.

Non è disperato.

No, alcuni da lontano.

Il progetto burnout già è partito, già è attivo, già sono stati assunti, voglio dire, già ci sono.

Poi questo del burnout che diceva il dirigente, sono esperti per la supervisione degli operatori sociali, quindi gli assistenti sociali, una supervisione che il ministero ritiene un LEPS,
quindi un livello essenziale delle prestazioni sociali, dove tutti i comuni e gli ambiti saranno obbligati a fare ed è da supporto agli assistenti sociali che svolgono un lavoro comunque
con un carico emotivo anche a volte pesante e questa supervisione serve per ottimizzare il loro lavoro e supportarli e garantire anche poi agli utenti ovviamente di riflesso una
professionalità maggiore.

Poi 131 questo era per lousing temporaneo? i lavori già stanno cominciati, dovrebbero essere completati a giugno in via Trapani ed è sempre rispetto E' la parte, diciamo, quella
inagibile.

Si creeranno due appartamenti per la povertà estrema, secondo quelle che sono sempre delle linee guida ministeriali, per la creazione di housing temporaneo che può durare fino a un
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massimo di due anni, in cui queste persone sono accompagnate attraverso dirigeni formativi, attività di inclusione da quest'equipe.

per attivare la loro autonomia.

Poi la sfera di cristallo non ce l'ha nessuno, però queste sono le linee ministeriali, quello che loro stanno mettendo in atto e richiedono a noi di mettere in atto.

E poi gli altri sono in carichi dell'urbanistica, quindi non è da udire."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora colleghi possiamo

liberare il dottor Quartararo e la dottoressa"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Casano? Diamo la parola al consigliere Flavio Coppola per favore segretario.

E' interessante che avessero fatto

oltre la possibilità dell'accesso"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"ai fondi del PNRR"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"a seguito di questo una cosa dice bene i comuni"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"che accederanno a questi fondi del PNRR in base alla pianta organica che fa bisogno il personale potrebbero assumere anche se il fondo di povertà prevede per la spesa del personale
per gli assistenti sociali però una postilla dove ci mettiamo.

Bene, se chi attiva queste cose può considerare un aumento della spesa del personale del 10% in più di cui il 10% e il 10% lo finanzia lo Stato.

domani possibilmente ad avere queste strutture, ma non vale solo per quelle dei servizi sociali, dottore Quartararo, vale per tante altre cose, può essere pure il parco della Salinella,
domani noi lo riqualificheremo, avremo otto milioni di euro spesi in quel parco, ma se non c'è nessuno che ci leva l'erba e pulizia e fan d'altro, ci ritroveremo fra otto anni come ci
stiamo ritrovando noi ora dopo otto anni da quando è stato realizzato, dunque abbiamo solamente speso soldi Un'ultima cosa, brevissima.

L'individuazione di"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"questi soggetti, di questi

esperti, come avverrà? Cioè tramite avviso pubblico? Avviso pubblico che saranno selezionate in base ai curricula che perverranno, i titoli e quant'altro? Vabbè sì, sostanzialmente sì.

Sostanzialmente sono tutti assistenti sociali."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Va bene, io credo che le risposte sono state sostive, avete

altre domande da porre al dottor Quartararo? Li liberiamo e li ringraziamo."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora abbiamo liberato il dottor Quartararo

e la dottoressa Casano che lasciano la commissione.

Adesso dobbiamo mettere in votazione la delibera.

Sì, la dobbiamo mettere in votazione.

Vittorio, dai.

Allora, segretario, mettiamo in votazione la delibera, approvazione e programma di incarichi di studio di ricerca e di consulenza soggetti esterni all'amministrazione per l'anno 2025.

Grazie"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Presidente, ovviamente"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"mettiamo in votazione il parere

della Commissione sull'atto deliberativo in trattazione, quindi invito i consiglieri per appello nominale a rispondere se favorevoli o no al parere.

Giacalone Pietro favorevole, Martinico Elia favorevole, Cavasino Pietro favorevole, Coppola‐Flavio momentaneamente fuori stanza, Fernandez‐Massimo favorevole, Genna‐Rosanna
assente, Gerard‐Ivan assente, Carnese‐Giuseppe favorevole, Milazzo‐Eleonora è assente, è uscita alle ore 12.23 e ne approfittiamo per inserirla a verbale, Rodrigo‐Esmario favorevole,
Le chiedo scusa.
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Mario Rodríguez astenuto.

Titone Vanessa favorevole."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Allora, risultano presenti alla luce dei consiglieri che si sono

allontanati sette consiglieri, sei voti favorevoli, una stenzione.

Il parere espresso dalla Commissione è favorevole.

Poco cambia."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, non riprendiamo la lettura del DUP, è comunque un argomento importante.

Scusate un secondo, sto chiudendo la commissione, un secondo solo.

Il consigliere Rodriquez si riserva poi di motivare l'astenzione del consigliere.

Detto ciò, Con molta probabilità lunedì alle ore 9 io sarò assente.

La pagina 17 dovrebbe essere quella sulla sicurezza.

Continuate la lettura del TUP.

Detto ciò chiudiamo i lavori alle ore 12 e 55."

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

La seduta termina alle 12:55.

Pag.7/7


